



Libertad

FUNDADO POR DONESIMO REDONDO EN 1931

VALLADOLID • MIÉRCOLES, 16 de junio de 1954 • Ep.º IV • Año XXIV • Número 4.889 • Precio, 70 céntimos

Inauguración de la I Asamblea Sindical Nacional Textil Presidió el ministro de Comercio



A continuación habló el delegado nacional de Sindicatos. Finalmente el ministro, después de un interesante discurso, en nombre del Jefe del Estado declaró abierta la I Asamblea Sindical Nacional de la Industria Textil.

El dirigente comunista catalán, Comorera, detenido en Barcelona

Huído de Rusia, Méjico y Francia, se refugió en España por salvar la vida

Barcelona, 15.—Inspectores de la Sexta Brigada Regional de la División de Investigación Social, afectos a esta Jefatura Superior de Policía, han llevado a cabo estos días un importante servicio con la detención del destacado dirigente comunista catalán Juan Comorera Soler. Fue localizado en una casa de la calle del Consejo de Ciento, donde se hallaba escondido con nombre supuesto y habiase dejado crecer la barba.

Televisión en Colombia

Bogotá, 15.—El presidente Gustavo Rojas Pinilla ha inaugurado oficialmente la primera estación de televisión de Colombia. Las instalaciones de la estación serán servidas por técnicos del Gobierno y particularmente.

A la vera del Conde

Fotografía y turismo

EL turismo está a la orden del día. La gente quiere ver cosas, enterarse y guardar los recuerdos en esa especie de Memoria artificial que es la fotografía. Ocurre en esto como en la ciencia: que no se sabe sino lo que se estudia, y no se recuerda sino lo que se vuelve a estudiar. Pero es tanto, tanto, y tan deprisa vivimos en la Edad nuestra, como para que hayamos de ir formando un fichero, si queremos volver la vista atrás y no en el camino. ¿Qué adelantaría un peregrino de los de ahora, cuando ha de viajar en autocar, recorrer cientos de kilómetros en tres o cuatro días, visitando mil y un rincones a vuelo de pájaro? Al final de la jornada habrá de reconocer con sinceridad que, fuera del objeto esencial de su peregrinaje, no le queda sino una idea harto confusa de árboles, espigas, largos horizontes, torres con grupitos de casas alrededor, calles angostas, edificios curiosos, cuadros e imágenes de valor muy desigual, consanto, sudor y demasiada tortilla con patatas. Esa es la pura verdad. Y no vale decir después a los amigos: "cuando yo estuve en Galicia" o "en los salios del Duero...", pues de aquello y de esto no hay sino memoria de lo que para un vallisoletano del centro pudiera ser un largo caminar por el barrio de la Victoria, preguntar a los vecinos, subir y bajar cuevas sin utilidad práctica alguna. De lo otro, apenas algo y sin líneas claras y determinadas.

El buque-escuela "Esmeralda", entregado al Gobierno chileno

Cádiz, 15.—La ceremonia de entrega del barco-escuela "Esmeralda" ha revestido extraordinaria solemnidad. Han asistido a la misma el subsecretario de la Marina mercante, almirante Rotaache, que es presidente además del Consejo de Administración de la Empresa nacional "Bazán"; el comandante general del arsenal de La Carraca, en funciones de capitán general del Departamento; el director de Política Americana del Ministerio de Asuntos Exteriores, el vicepresidente del Consejo de Administración de la Empresa "Bazán", el embajador de Chile en España, el ministro consejero de la Embajada, los agregados militar y aéreo a la misma, el almirante jefe de la Tercera División de la Flota surta en estas aguas, el director del Observatorio de Marina de San Carlos, el consul de Chile en Cádiz, gobernadores civil y militar, alcalde y todas las demás autoridades locales.

OTRA CONFERENCIA MAS

CHURCHILL Y EDEN SE ENTREVISTARON CON EISENHOWER EL DIA 25

Washington, 15.—Churchill y su ministro de Asuntos Exteriores, Eden, conferenciaron con el Presidente Eisenhower, en la Casa Blanca, alrededor del día 25 de junio. Churchill anunció la Conferencia de Ginebra. «Por consiguiente—dice la agencia United Press en una información—, es preciso adoptar medidas inmediatas para evitar que el comunismo consiga sus propósitos, y los citados altos funcionarios norteamericanos han expresado su esperanza de que el viaje de Churchill y Eden a esta capital tenga por objeto presentar un plan concreto que ataje la expansión comunista en el SE. asiático.»

Trece tunecinos muertos por tropas francesas

Túnez, 15.—Trece tunecinos resultaron muertos en un choque con tropas francesas, que resecaron a dos soldados hechos prisioneros por los tunecinos. La lucha se registró en la región de Debba Kusur, donde grupos armados de tunecinos han realizado numerosos ataques en estos días pasados. Efe.

UNA BALLENA EN MADRID



Por fin llegó a Madrid la ballena cazada en el Atlántico en el pasado mes de abril, cuyo peso es de sesenta y dos mil kilos y mide veinte metros. La ballena está expuesta en las calles de Madrid, donde un numeroso público acude a contemplarla. (Foto Contreras.)

Ultimátum del Ejército al presidente de Guatemala

Situación de centenares de anticomunistas

Méjico, 16.—Se reciben aquí noticias de que el Ejército guatemalteco ha enviado al presidente Jacobo Arbenz un ultimátum para que demuestre que su Gobierno no está dominado por los comunistas. En caso de no demostrarlo, deberá abandonar su puesto esta noche.

Ciudad de Méjico, 16.—Los refugiados guatemaltecos dan cuenta de que más de 400 anticomunistas han sido detenidos en su país durante los últimos días. Entre ellos figura José Miranda, director del periódico «Mundo Libre», y 24 destacadas personalidades de la ciudad de Piquisate.

En la misma capital de Guatemala un cuñado del exiliado Castillo Armas, mencionado como posible dirigente de una sublevación anticomunista, fue detenido y muerto por la policía.

Cierran entre los refugiados rumores de que la revolución anticomunista que se estalla en cualquier momento y de que en cualquier caso ello ocurrirá antes de septiembre.—Efe.

HONOR AL NEGUS



Nueva York.—El rector de la Universidad de Columbia, Grayson Kirk, entrega al emperador de Etiopía, Haile Selassie I, el diploma con su nombramiento de Doctor Honoris Causa de la Facultad de Derecho de aquel centro docente, en el curso de una sencilla ceremonia de investidura.

La crisis francesa

Bloque de expresidentes del Consejo contra Mendes-France

Paris, 15.—Un poderoso bloque de expresidentes del Consejo trata de cerrar el paso a la aprobación por la Asamblea Nacional de la investidura de Mendes-France como jefe del Gobierno. Son: Laniel, Pleven, Bidault, Faure, René Mayer, Queuille, Pinay, Reynaud y André Marie.—Efe.

CONFERENCIA CON GUILLAUME

Paris, 15.—El primer ministro designado, Pierre Mendes-France, ha celebrado una entrevista con el general Augustin Guillaume, nuevo jefe del Estado Mayor de las fuerzas armadas francesas.

Al término de la reunión, Mendes-France manifestó que estaba estudiando la situación en Indochina a fin de poder exponer a la Asamblea Nacional una visión precisa de la situación en aquel territorio. Agregó que de las consultas que ha efectuado hasta ahora ha sacado la conclusión de que la Conferencia de Ginebra es capaz de lograr un acuerdo de paz "razonable" para Indochina. "Mi punto de vista—señaló—es exactamente el opuesto al de la capitulación. Pero debemos tener en cuenta todas las dificultades y realidades pasadas."—Efe.

A MENDES-FRANCE LE FALTAN VOTOS

Paris, 15.—Pierre Mendes-France, jefe del grupo radical-socialista, anunciará la fecha de su debate de investidura en la Asamblea Nacional de un momento a otro, según se espera en los medios políticos.

QUIERE FORJAR UN PLAN RAPIDO DE PAZ EN INDOCHINA

Paris, 15.—Pierre Mendes-France lucha para forjar el plan rápido de paz en Indochina, que tratará de sacar adelante si es aprobado por la Asamblea Na-

"EL LITRI" vuelve a los ruedos

Reaparición en la feria de Valencia



Huelva, 15.—La probable vuelta a los ruedos del «Litri» ha tenido plena confirmación. Anoche llegaron a Huelva los empresarios de Valencia señores Alegre y Puchades, y se reunieron a cenar con Miguel Baez y su mozo de estroques, Arroyo. Después de una hora de conversación, el «Litri» fue abordado por los periodistas, a quienes manifestó: —Podéis decir que vuelvo a los toros. —¿Cómo y cuándo? —En Valencia. —¿Y las condiciones? —Nada puedo adelantar sobre el particular, pues sobre ellas se está tratando ahora. —¿Cuántas corridas has contratado? —Dos. —¿Cuándo se celebrarán? —Sin ultimar la fecha, pero seran las dos durante la feria de julio. —¿No habrá desmentidos después? —No. Ya está decidido. Esta mañana el «Litri» ha marchado a Sevilla para ponerse en contacto con su apoderado, «Camará», y ultimar los detalles sobre su reaparición. Le acompaña su mozo de estroques. Este dijo al corresponsal de la Agencia «Cifra» que después de la feria de Valencia el «Litri» torería todas las corridas que le contratase su apoderado, y completados estos contratos iría a América.—Cifra.

Gratitud de Trujillo a Franco

Desde alta mar, el Generalísimo Trujillo ha enviado al Jefe del Estado español el siguiente telegrama: "En el momento en que tomo el barco para alejarme de la noble tierra española después de mi visita oficial, me complace en reiterar a V. E. y a su distinguida familia, en mi nombre y en el de mi esposa e hijos, mi acendrado agradecimiento por las múltiples pruebas de afecto que hemos recibido. La recepción y la despedida con que me distinguió Madrid tendrán siempre para mí el valor de un recuerdo conmovedor e imperecedero. Espero acabar de conocer España cuando regrese dentro de breves días, ya que quiero llevar a mi tierra la visión completa de la nación que se prolongó en las patrias hispanoamericanas y que V. E. está conduciendo con gran inteligencia, patriotismo y voluntad al cumplimiento de sus altos destinos históricos. Le abraza fraternalmente, Generalísimo Trujillo".

Emisiones de Radio

Radio Falange
PROGRAMA PARA HOY
SOBREMESA - 13,00: Sintonía, apertura y lectura de programas.

Radio Valladolid
PROGRAMA PARA HOY
Sobremesa - A las 13: Sintonía, apertura y lectura de programas.

Noche - 19,45: Sintonía, apertura y lectura de programas. 19,50: "Ella en la intimidad", emisión de productos "Mistral".

Hoy pueden cobrar en Hacienda
Isidro Rivero, Mauricio de la Riva, Isabelina Jiménez, Angel Fernández, Cirio Herrero, Ignacio Rebollo, Juzgado Comarcal de Villalón.

Facultad de Ciencias
Hasta el día 18 del corriente podrán, aquellos licenciados en Ciencias (Sección de Químicas) que lo deseen, verificar en esta Universidad (Negociado de Ciencias) la matrícula para las pruebas del Examen Final de Licenciatura.

PARA HOY
CALDERON - A las 5,30 y 8. "No me abandones" (2). A las 11, concierto por la Orquesta Nacional.

Fallo del Concurso de Pintura del Sindicato Español Universitario

Clausurada la Exposición de Arte de este Sindicato Español Universitario, esta Jefatura ha acordado conceder el premio de la siguiente forma:
Sección óleos: Primer premio del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, de 1.000 pesetas, al estudiante de Derecho José Luis Carrere Alvarez, por su obra "El mañana".

Academia Nueva

PASEOS COMENTADOS PROVIN. CIALES
El próximo domingo, día 20, se celebrará el IV Paseo Comentado Provincial por la ruta del arte (Olmedo, Alcazarrán, Mojadas y Portillo), el cual estará a cargo de don Manuel Basas.

Ejercicios de tiro

A partir de las once horas de mañana, día 16, se efectuarán, en el Campo Militar de Tiro, en Renedo, ejercicios de tiro (fuego real) con cañones.
Se publica para conocimiento de los vecinos de dicha localidad y quienes tengan que transitar por las inmediaciones del campo, a fin de que eviten hacerlo mientras duren los ejercicios.

Cámara Oficial Sindical Agraria

El próximo día 17, festividad del Corpus Christi, se celebrará en la Escuela de Formación Profesional "Ogusimo Redondo", carretera de Segovia, el II Concurso Regional de Tractoristas, en el que tomarán parte los camiones provinciales de León, Zamora, Salamanca, Valladolid, Palencia, Burgos, Soria, Segovia y Avila, clasificándose el vencedor para representar a esta región del Duero en el Campeonato Nacional.

SUCESOS

HERIDOS EN ACCIDENTE DE TRABAJO
En la Casa de Socorro han sido atendidos los obreros Gregorio de la Llana Martín, de 50 años, domiciliado en Luis Rojo, número 11, que presentaba herida contusa por esquirla de hierro en el antebrazo derecho, y Pablo Delgado Hernández, de 27, con domicilio en San Isidro, número 13, que presentaba herida incisa en el dedo pulgar izquierdo, ambos de pronóstico leve. Se causaron estas lesiones en accidente de trabajo.

NINO HERIDO AL SALTAR UNA ZANJA

En el mismo Centro fué asistido el niño de once años Antonio González Fernández, domiciliado en Rincón de Esgueva, número 17, que sufría herida contusa en la región frontal y parietal izquierdo, de pronóstico leve, que se causó al saltar una zanja, dándose con la cabeza en una tapia próxima.

CICLISTA HERIDO AL CAER DE LA "BICI"

También fué asistido en dicho Centro Félix García Martín, de 16 años, que vive en Península 32 (Marqueses), de herida contusa con desgarró de fascia en la región femoral izquierda, de pronóstico menos grave, lesión que se causó al caerse de la bicicleta que montaba.

Libertad
Redacción: Santa María, 1
Administración: Santiago, 7
Teléfono 23327
Teléfonos para casos urgentes
BOMBEROS 1222
CASA DE SOCORRO 2000
POLICIA 1801

VALLADOLID

Circular sobre la Fiesta del Sacratísimo Corazón de Nuestro Señor Jesucristo (25 de junio)

En el número anterior del "Boletín Oficial Eclesiástico del Arzobispado" exhortábamos a nuestros amados diocesanos a celebrar con todo fervor el mes y sobre todo el día del Sacratísimo Corazón de Jesús, y estamos seguros que nuestras recomendaciones no han caído en campo estéril.

Por eso los condensamos en las dos partes que ellos abarcan: positiva y negativa, es decir: a) prácticas de devoción que han de formar la médula espiritual de este Gran Día, y b) abstención personal, con propósitos de apostolado, para lograr en lo posible que se abstengan nuestros próximos de actos y modos de vida que lastimen y ofendan gravemente a la Majestad y santidad del divino Corazón.

Las prácticas especialmente recomendadas son: Confesión fervorosa, Comunión amorosa, asistencia a la Santa Misa, consagración o renovación de esta por familia; al Rey Divino, engalanar e iluminar las fachadas y día de la Fiesta y asistencia a la magna procesión de este día.

En las principales materias de abstención propia y de evangelización en el ambiente; la inmodestia en el vestir, exherbada con pretexto del verano; las libertades inmorales en playas, rios, piscinas, en lugares de diversión y espectáculos cinematográficos; el exacerbado afán de lucro; el lujo insolente y el derroche, que llega a veces a salpicar el sagrado recinto de los templos; la profanación de los días festivos de precepto, directa o indirecta, ya con dejar de oír la Santa Misa, ya con entregarse a toda clase de trabajos prohibidos por las leyes divinas y humanas, o convirtiendo el descanso dominical en corruptiva fuente de pecados, que nervan el alma y el cuerpo.

Este es el amplio campo que nos brinda la fiesta del Sacratísimo Corazón de Jesús, reforzada en el presente año con el Jubileo Mariano, Año de gracia, de purificación, de intercesión por medio de nuestra Purísima Madre, universal intercesora.

Para la más eficaz preparación y logro de estos fines y esplendor de la Fiesta, designamos en nuestra ciudad la Comisión integrada por nuestro ilustrísimo señor provincial general, un muy ilustre señor capitular, el muy ilustre señor delegado diocesano del Santuario Nacional, el

Patronato de San Pedro Regalado

RELACION DE NUMEROS PREMIADOS EN EL SORTEO DE MUNECAZ Y TREN ELECTRICO
Munezas. - 1: 4.373. 2: 14.929. 3: 12.639. 4: 2.272. 5: 7.298. 6: 4.162. 7: 8.657. 8: 130. 9: 15.773. 10: 13.082. 11: 6.070. 12: 11.506. 13: 15.473. 14: 4.997. 15: 3.170. 16: 14.296. 17: 6.234. 18: 8.654. 19: 980. 20: 1.759. 20: 1.759. 21: 12.516. 22: 7.960. 23: 10.850. 24: 13.730. 25: 7.335. 26: 13.674. 27: 7.207. 28: 3.645. 29: 12.966. 30: 5.890. 31: 11.384. 32: 8.543. 33: 11.825. 34: 11.403. 35: 14.252. 36: 5.219. 37: 639. 38: 1.39. 39: 5.500. 40: 4.110. 41: 2.315. 42: 8.232. 43: 1.198. 44: 12.073. 45: 7.883. 46: 15.318. 47: 2.359. 48: 3.100. 49: 4.144. 50: 11.720. 51: 61. 52: 1.180. 53: 11.444. 54: 617. 55: 10.811. 56: 12.057. 57: 4.362. 58: 8.401. 59: 153. 60: 1.845. 61: 11.042. 62: 7.289. 63: 4.494. 64: 5.185. 65: 7.296. 66: 6.106. 67: 11.306. 68: 14.697. 69: 11.440. 70: 8.486. 71: 4.309. 72: 8.019. 73: 11.023. 74: 4.247. 75: 13.312. 76: 13.666. 77: 6.321. 78: 5.111.

NOTA.-Los favorecidos pueden recoger los premios en el Centro de Hombres de Acción Católica (Santa María, número 3), los días laborables de ocho a diez de la noche. Las papeletas caducan pasado un mes, a partir de la fecha de hoy.

El doctor Calvo Melendro, en la Academia de Internos de Medicina

Esta tarde, a las siete, en el salón de conferencias del Colegio de Santa Cruz, será clausurado el curso de esta Academia, pronunciando el doctor Calvo Melendro una conferencia sobre "Problemas actuales en el tratamiento y diagnóstico de las meningitis agudas".

Parte meteorológico

Datos meteorológicos registrados desde las 19 horas del día 14 de junio hasta las 19 del día 15:
Presión a 0° en mm.: A las 8, 706,7; a las 13, 706,4; a las 19, 705,8.
Temperatura: A las 8, 9,8; a las 13, 20,6; a las 19, 22,4.
Dirección del viento: A las 8, Norte; a las 13, O. NO.; a las 19, NO.
Velocidad en km. por hora: A las 8, 7; a las 13, 11; a las 19, 16.
Temperatura máxima, 23,5; mínima, 6,8.
Velocidad máxima del viento: 22 kilómetros por hora.

Toma de posesión

Ayer, a las once de la mañana, después de Horas Canónicas, tomó posesión de la canonía para la que fué designado y nombrado por el Excmo. Sr. Arzobispo, Dr. Antonio García Goldaraz, el muy ilustre señor don Antonio Población, antiguo maestro de Ceremonias de la S. I. Metropolitana.

Congregación Mariana de Luises

Con el fin de asistir a la procesión del Corpus, todos los congregantes se presentarán con medalla media hora antes de la salida de la procesión en la nave izquierda de la Catedral.

Instituto de Enseñanza Media "Zorrilla"

EXAMEN DE GRADO ELEMENTAL
Se convoca a los alumnos matriculados de grado elemental para realizar el ejercicio escrito en los días detallados a continuación:
Tribunal número 1: El viernes, 18 (alumnos de ambos Institutos y Colegios reconocidos y autorizados seglares).
Tribunal número 2: El sábado, 19 (Colegios de San José, Lourdes e Inmaculada).
Tribunal número 3: El lunes, 21 (todos los restantes Colegios de la Iglesia).

Oposiciones a Notarías

El Tribunal, en sesión de ayer, no ha declarado apto para pasar al segundo ejercicio a ninguno de los opositores que han actuado en ella.
Continúan los ejercicios hoy, día 16, a las 16 horas, comenzando con el número 332.

ISIGUE LA GUERRA DE PRECIOS!
Vino clarete del País, en garrafas precintadas, servidas a domicilio
Desde hoy cobramos:
18 ptas. los 8 litros de 12°
BODEGAS CASTELLANAS
ESTACION, 1 TELEFONOS 1180 y 1289

Cartelera de espectáculos

CINEMA ROXY
HOY desde las 5 -- ULTIMO DIA
ARMAS SECRETAS
FANTOMAS
MANANA UN EXTRAORDINARIO PROGRAMA
LA VENGANZA DE AGUILA NEGRA
SURCOS

TEATRO CARRION
HOY a las 7,45 y a las 11
Mercedes Vecino y Raúl Cancio
se despidirán del público vallisoletano con su magnifico espectáculo de atracciones
Cabalgata Cinematográfica
en el que figura además el gran humorista PADDY y 25 EXTRAORDINARIOS ARTISTAS

Teatro CARRION
Mañana un programa monumental
La Leona de Castilla
Por AMPARO RIVELLES, y
Casado y con dos suegras
Por GENE TIERNEY
CINEMA LA FUENTE
HOY desde las 5 -- ULTIMO DIA
EL INFIERNO VERDE
Y DE MUJER A MUJER

HOY CALDERON
A LAS 5,30 y 8
No me abandones
CLARK GABLE - GENE TIERNEY
PANTALLA PANORAMICA - (APTA)

HOY ZORRILLA
DESDE LAS TRES
FORMIDABLE PROGRAMA
OTELLO
ORSON WELLES, y
La dama del Armiño

HOY - CAPITOL
DESDE LAS CINCO
CUARTA SEMANA DE EXITO ARROLLADOR Y EL PUBLICO LO PIDE!
UN DIA MAS
LILI y Así son ellas
Mañana: "EL BOMBERO ATOMICO"

GRAN CINEMA COCA
PALACIO DEL CINE
HOY, nuevo y colosal programa doble en sesión continua desde las CINCO
PRECIOS DE VERANO
La bonita comedia
VIVALAVIDA
Por JOAN FONTAINE y JAMES STEWART
Y la emocionante comedia dramática
El pozo de la angustia
Por RICHARD ROBER y BARRY KELLY (APTAS MENORES)

TERTRO PRADERA
HOY DESDE LAS CINCO
Ultimo día del programa colosal
Despacho, forastero
Negro es mi color
CINEMA GOYA
HOY DESDE LAS CINCO
A petición se repite al día siguiente BUTACA TRES PESETAS
EL PROGRAMA DE LA MUJER
Pasión prohibida y ADAN Y ELLA
ULTIMO DIA
Farmacias de guardia
Sr. Santos, Miguel Iscar, 1.
Sra. Moreiro, Cánovas del Castillo, 35.
Sr. Díez García, Carretera de Segovia, 6.
Sr. Sáinz de Baranda, Plaza de San Bartolomé, 5.

¡Mañana...! en el TEATRO PRADERA
REPARACION DE LA GRAN COMPANIA DE REVISTAS
COLSADA
DE TAN GRATO RECUERDO EN NUESTRA CIUDAD
con el ESTRENO de la revista de Paradas, Jiménez y Torres (los mismos autores de "La Blanca Doble"), música de Ernesto Rosillo y Mollá.
¡Cirilo, que estás en vilo!
¡UN EXITO DE RISA!
Creación excepcional de la supervedette internacional
TRUDI BOFA
y el graciosísimo primer actor y director
ALFONSO DEL REAL
35 TIPLES Y VICITIPLES, 35
SE DESPACHAN LOCALIDADES PARA LOS CUATRO DIAS DE ACTUACION

EL SANTO DEL DIA

DIAS 16 DE JUNIO
Santos Quirico y Julita, mártires
Julita, nacida en Iconia, de casa ilustrísima de Asia, quedó viuda a los veintidós años, con un hijo llamado Quirico, de muy corta edad, fruto de su matrimonio. Todo el cuidado de su madre se cifraba en educar a su hijo en la religión cristiana, logrando prematuros frutos en la privilegiada condición de Quirico. Cuando éste sólo contaba tres años se desencadenó terrible persecución contra los cristianos, y Julita, más por salvar a su hijo que por temor, se retiró a Seleucia, de la provincia de Isauria, donde también estaba pujante la persecución, por lo que luego fué presa y conducida al gobernador, ante quien Julita, con heroico entusiasmo, defendió su fe, viéndose luego sometida a los martirios. Tomaró de sus brazos a su hijo, mas la inocente criatura se resistió quedarse en las manos del gobernador, y con extremos movimientos y grandes gritos, decía: "Yo soy cristiano". Irritado aquél, cogió a Quirico por una pierna y lo arrojó de cabeza al suelo, quedando muerto en el acto; lo heroica madre agradeció al Señor que su hijo la precediera en la gloria, pero enfurecido el tirano mandó despedazar el cuerpo de Julita con uñas aceradas y que echasen pez derretida a su pie ordenando luego que fuese desollada, lo que se efectuó el 1 de junio del año 305.

CULTOS
MIÉRCOLES 16
San Aureo, obispo y mártir
Misa de la Dominica I de Pentecostés, color verde. Segunda oración "A crucifix" y tercera a elección.
HOY EN EL CONVENIO DE SAN QUIRICO Y JULITA
Durante la semana del Corpus en la Catedral.
EXPOSICION DEL SANTISIMO
En la parroquia de Santiago a las 6,30, oratorio, elegancia y reserva. dará oratorio y reserva.
En los Reparadores desde las ocho de la mañana, a las seis de la tarde, ejercicio y reserva.
En los Escavos, a las siete de la mañana, a las 6,30 de la tarde, bendición y reserva.

SANTUARIO NACIONAL
Todos los días, a las seis de la tarde, exposición de S. D. M. A. las ocho, oratorio, elegancia y reserva.
SAN PABLO (PP. DOMINICOS)
HOY, a las ocho de la tarde, oratorio del mes con sermón a cargo del R. P. Fray José M. Macías.
CONVENIO DE SAN QUIRICO Y JULITA
HOY se celebrará la fiesta de los Santos Titulares San Quirico y Santa Julita. A las 7,30, misa de comunión armonizada; a las once será la misa mayor, cantada por el Coro del Monasterio, al final de la cual se dará oratorio y reserva.

PARROQUIA DE SAN ANDRES
El viernes comenzará el octavo día del Corpus de Jesús. Misa a las 8, oratorio, elegancia y reserva, predicación del R. P. Antonio María Núñez, C. M. F.
MISA A NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN
San Lorenzo. HOY, a las nueve de la tarde, misa mensual de la Archidiócesis, a la bendición en esta Iglesia. Por la tarde, a las ocho, oratorio y solve cantada.

APOSTOLADO DE LA ORACION
(Iglesieta de PP. Jesuitas)
HOY comienza la solemne novena del Corazón de Jesús, que se prolonga en las misas de 7 y 8,30. Por la tarde, en la función eucarística, en la que predicará el R. P. Mateo Gil, fraile novizo con la bendición sacerdotal.

PP. CAPUCHINOS
Mañana, función de los Jueves Eucarísticos, a las ocho de la mañana, misa de comunión en coros con martirios de doce.
RELIGIOSAS SALESIAS
Mañana comienza el novenario del Sagrado Corazón de Jesús. Misa a las 7,45. Por la tarde, a las siete, ejercicio y sermón por el R. P. Esteban, S. J.

Mañana, festividad del Corpus, el ejercicio de la tarde será a las cinco.
JUEVES 17
Christi
Misa propia, color blanco. Coro y Prefacio de Navidad durante la octava.

Imposición de crucifijos a jóvenes de A. Católica
Presidido por el excelentísimo señor Arzobispo, tendrá hoy lugar la solemne imposición de crucifijos a las nuevas propagandistas diocesanas, y distinguidas a las Jóvenes de Acción Católica, en la iglesia de San Lorenzo, a las ocho y media de la tarde.

Quedan invitadas todas las asociadas, para ganar en este acto el Jubileo Mariano, clausurando con este acto de manera oficial las actividades de este curso.

Teléfonos de las paradas de taxis
Fuente Dorada 2505
Plaza Mayor 6080
Angustias (Calderón) 4713
María de Molina 4282
Claudio Moyano 4282
Banco de España 2689

La política de Adenauer, ejemplo para París y Roma

Rusia teme que China provoque la guerra antes de tiempo

Nueva York, 15.—El "New York Herald Tribune" dice hoy que la "fuerte política europea" del canciller Adenauer debería servir de ejemplo a París y Roma.

Probablemente no es coincidencia que la invitación de Malenkov para establecer relaciones más estrechas entre Alemania occidental y la Unión Soviética se ha hecho pública la víspera de la dimisión de Laniel en Francia. La solidaridad de Europa occidental, que es el tema central del canciller Adenauer, necesita la cooperación francesa si ha de convertirse en realidad. Rusia hace un llamamiento a los alemanes, que está empezando a desesperar en cuanto a lograr un acuerdo con Francia, así como a aquellos que por neutralismo, nacionalismo estrecho o esperanzas en unificar Alemania mediante un acuerdo con el Este, rechazan la política del canciller. La claridad y firmeza continuadas de esta política, a pesar de todas las presiones, son tranquilizadoras. Nadie que lea lo ocurrido en el Congreso del partido demócrata cristiano celebrado en Colonia el 28 al 30 de mayo último, puede dudar de la fidelidad de los afiliados al partido del doctor Adenauer a la orientación occidental", añade el periódico. — Efe.

Nueva York, 15.—El doctor Preston Robinson, director y editor del "Desert News and Salt Lake Telegram", del Salt Lake City (Utah), que ha realizado un viaje por Europa y Oriente Medio, ha manifestado hoy que, después de haber celebrado diversas entrevistas con jefes de Estado y funcionarios clave de los países que ha recorrido, ha sacado la conclusión de que Rusia vería con agrado la creación de la Comunidad Europea de Defensa y una alianza aliada en el sudeste asiático, aunque esto resulte extraño. Robinson señaló que altos funcionarios británicos le habían dicho que "la Unión Soviética está preocupada por la rabiosa intransigencia de los comunistas chinos". Rusia —dijo Robinson— teme que los chinos provoquen la tercera guerra mundial antes que lo desee el Kremlin.

Robinson manifestó también que había celebrado una entrevista con el presidente de la República francesa, René Coty, y que había llegado a la conclusión de que el pacto de la Comunidad Europea de Defensa será ratificado por Francia para el mes de octubre próximo. "Los franceses —dijo Robinson— han llegado a la conclusión de que los alemanes deben rearmarse. La cuestión que los preocupa es la de tenerlos bajo un cierto control". — Efe.

Colas para suscripción de los 4.000 millones de Deuda

Madrid, 15.—Desde las primeras horas de la mañana se han formado colas en las ventanillas del Banco de España para la suscripción de 4.000 millones de pesetas de Deuda Amortizable, operación que se efectúa hoy.

La acogida ha sido excelente, creyéndose que la cantidad que se emite será rebasada ampliamente, aunque las cifras de finitivas no se tendrán hasta mañana, una vez que las diversas Sucursales del Banco comunican a la Central sus cantidades. —Cifra.

Hoy puede terminar la Conferencia de Ginebra

Pero los comunistas pueden retrasar su fin

Ginebra, 15.—Un alto funcionario occidental dice que hay "una probabilidad muy buena" de que la conferencia pueda acabar mañana, miércoles, pero puso de relieve que los comunistas podrían trastornar la estrategia de Occidente y prolongar las infructuosas conversaciones.

El alto funcionario agregó que si "todo va bien", la sesión de esta tarde será la última sobre Corea. Los dieciséis aliados que asisten a las reuniones sobre Corea se reúnen hoy para aprobar una declaración que han presentado Tailandia, Corea del Sur y Colombia, en la que se denuncia por que los comunistas han impedido un acuerdo coreano.

Los aliados occidentales esperan también que la sesión de mañana sobre Indochina sea la última de la actual conferencia. El ministro británico de Asuntos Exteriores, Eden, manifestó en la reunión de ayer que duda que pudiera obtenerse algo, continuando la conferencia hasta que los negociadores militares franco-vietnamitas estén dispuestos a informar a la misma.

Entretanto, la China comunista debe replicar hoy una demanda oficial de los Estados Unidos para la liberación de los 83 norteamericanos que retienen prisioneros.

Sobre la cuestión de dar por terminadas las conversaciones, los funcionarios británicos y norteamericanos parecen estar de acuerdo en que las discusiones no llevan a parte alguna. Los diplomáticos estiman que, sin embargo, si el primer ministro designado francés, Mendes-France, fuera confirmado rápidamente por la Asamblea, podría enviar un nuevo ministro de Asuntos Exteriores a Ginebra para continuar las negociaciones. — Efe.

Hoy, repatriación de prisioneros del Vietnam

Hanoi, 15.—El Alto Mando francés ha decidido sobre el procedimiento para la repatriación de prisioneros del Vietnam. Todas las actividades militares se suspenderán a una hora designada, mañana, en una taja de 1.500 metros a cada lado de la ruta nacional, entre Fiang, Thuong y Cau Gio, unos 60 kilómetros al noroeste de Hanoi, y en un círculo de cinco kilómetros alrededor del punto de repatriación. La suspensión de actividades militares debe durar 48 horas.—Efe.

En el Vietnam Central hubo algunos ataques desperdigados de los rebeldes contra convoyes de camiones. Fueron rechazados por los aviones y las unidades acorazadas. Hubo algunos ataques rechazados en el sector de Touraine.

Continúa la presión de los comunistas contra la posición de Mang Yang. Los rojos conquistaron un observatorio cerca de Fan Ri y otros cerca de Fan Rang.—Efe.

Publicaciones "REUS"

Acaba de aparecer la nueva "Ley del Timbre". Precio, 30 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

Se ha publicado el tomo XXVIII de los "Comentarios al Código Civil", de Mucius Scaevola. Contiene la última palabra en doctrina y legislación española y americana. Los 28 tomos publicados del Mucius Scaevola importan 2.162 pesetas. Facilitamos su adquisición a pagar en diferentes plazos. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

J. Barrio Alvarez: "El fútbol con método". Precio, 24 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

Lea el libro de Jesús Casal titulado "Chistes". Es una colección de chistes hostiles, cínicos, escépticos, cómicos, etcétera. Precio, pesetas 30. "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

Madrid, 15.—Una orden del Ministerio de Educación Nacional da normas para resolver la situación de los aspirantes de Ciencias y Letras del Curso Preuniversitario.

Madrid, 15.—Una orden del Ministerio de Educación Nacional da normas para resolver la situación de los aspirantes de Ciencias y Letras del Curso Preuniversitario. Los alumnos que excepcionalmente, y bajo la responsabilidad de los respectivos Centros preparadores del curso preuniversitario, se matriculen a la vez en el grupo de Letras y en el de Ciencias de la prueba universitaria de madurez, deberán realizar los tres ejercicios comunes y el especial que previene la orden ministerial de 18 de mayo de 1954, ante uno de los Tribunales y, si los aprobaren, ante el Tribunal del otro grupo de Facultades o, en su caso, del que juegue a los alumnos que aspiren al ingreso en Escuelas Especiales.

Sanz Orrio presentó sus credenciales a Magsaysay

Manila, 15.—El nuevo embajador de España en Filipinas, don Fermín Sanz Orrio, ha presentado a última hora de hoy sus cartas credenciales al Presidente Magsaysay, en el curso de una brillante ceremonia celebrada en el Palacio de Malacañán. Al acto asistieron altos funcionarios del Gobierno filipino, miembros de la Embajada de España y otras personalidades.

El señor Sanz Orrio pronunció un breve discurso, en el que puso de relieve las fraternales relaciones existentes entre ambos pueblos desde hace siglos, y expresó su satisfacción por haber podido comprobar que «España es amada y comprendida en las Filipinas».

El Presidente Magsaysay contestó al nuevo embajador español con un discurso en tagalo. Es la primera vez que un Presidente de Filipinas ha utilizado el tagalo en un acto diplomático. En su discurso, Magsaysay comenzó diciendo: «Os doy la bienvenida a este país, en donde estoy seguro que os encontraréis como en vuestra propia casa, no sólo a causa de que nuestras costumbres son prácticamente las mismas que en vuestra España, sino porque nuestros ideales y sentimientos, en este momento histórico tan crítico, dan lugar a una firme determinación por parte de nuestros dos países de hacer frente con todo su derecho material y espiritual al mayor enemigo actual de las naciones libres y soberanas: el comunismo.» Después de recordar que España había sido el primer país que cha contenido en Europa el avance de los comunistas, el Presidente filipino dijo: «España, como las Filipinas, contribuye ahora al esfuerzo común de preparación ante posibles agresiones rojas en el futuro. Al incorporarse a esta empresa, España y Filipinas —añadió— se sienten movidas por una misma ambición: la de defender su religión secular contra el ateísmo comunista. Nuestra mutua colaboración en esta empresa habrá de estrechar más aún los lazos espirituales que ligan a nuestros dos países.»

El señor Sanz Orrio manifestó su satisfacción por haber podido comprobar que «España es amada y comprendida en las Filipinas».

El señor Sanz Orrio pronunció un breve discurso, en el que puso de relieve las fraternales relaciones existentes entre ambos pueblos desde hace siglos, y expresó su satisfacción por haber podido comprobar que «España es amada y comprendida en las Filipinas».

Una mano de bronce del siglo II

Pamplona, 15.—Al efectuar excavaciones en la calle de Calderería, de la vieja Pamplona, para colocar un transformador de energía eléctrica, ha sido hallada una mano de bronce perteneciente a una estatua que data, según se cree, del siglo II. Del primer examen que se ha hecho de esta pieza resulta que el bronce tiene una aleación del 90 por 100 de cobre, 5 por 100 de estaño y el otro 5 por 100 de plomo. Ha causado sorpresa la perfección con que está fundida por procedimientos que hoy se desconocen.—Cifra.

Cuentos maravillosos, leyendas, curiosidades y concursos los encontrareis en la Revista infantil BAZAR, de la Sección Femenina.

Normas para resolver la situación de los aspirantes de Ciencias y Letras del Curso Preuniversitario

Madrid, 15.—Una orden del Ministerio de Educación Nacional da normas para resolver la situación de los aspirantes de Ciencias y Letras del Curso Preuniversitario. Los alumnos que excepcionalmente, y bajo la responsabilidad de los respectivos Centros preparadores del curso preuniversitario, se matriculen a la vez en el grupo de Letras y en el de Ciencias de la prueba universitaria de madurez, deberán realizar los tres ejercicios comunes y el especial que previene la orden ministerial de 18 de mayo de 1954, ante uno de los Tribunales y, si los aprobaren, ante el Tribunal del otro grupo de Facultades o, en su caso, del que juegue a los alumnos que aspiren al ingreso en Escuelas Especiales.

Los alumnos que hayan superado en junio la prueba de madurez del curso preuniversitario, con el ejercicio especial de Letras o de Ciencias, podrán cursar una carrera distinta si aprueban el ejercicio especial correspondiente a la Facultad o Escuela Superior en que deseen ingresar. Este ejercicio especial podrá realizarse en las convocatorias extraordinarias de septiembre y enero, y los que la aprueben podrán matricularse, como libres, en el primer curso de la Facultad por ellos elegida.—Cifra.

Los ministros de Gobernación y Educación irán mañana a Valencia

Valencia, 15.—Los ministros de Educación Nacional y de la Gobernación vendrán a Valencia el día del Corpus. El señor Ruiz-Giménez llegará por la mañana y presidirá, por la tarde, la famosa procesión del Corpus valenciano. Don Blas Pérez, acompañado del director general de Regiones Desastadas, señor Macián, llegará por la tarde, y al día siguiente el ministro de la Gobernación inaugurará el nuevo edificio de la Comandancia de Marina en el puerto, y por la tarde ambos ministros inaugurarán el Museo de Cerámica "González Martín", instalado en el histórico edificio del marqués de Dos Aguas, la joya del arte histórico valenciano que fue comprada por el Ministerio de Educación Nacional y restaurada por el de la Gobernación. Por la noche ambos ministros asistirán en el anfiteatro romano de Sagunto a la representación de la tragedia "La destrucción de Sagunto".

¡OPPOSITORES!

Para las plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 90 plazas para Secretarios de 1.ª categoría de Administración Local. Exámenes en enero de 1955.—718 para Médicos titulares. Instancia hasta el 24 de junio.—600 para Auxiliares Administrativos de Hacienda, con 11.360 pesetas, incluidos los emolumentos fijos.—668 para Carteros Urbanos, con 6.000 pesetas y demás emolumentos. Clases para Taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, Gestores Administrativos, Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones, Procuradores y Carteros Urbanos. Solicite prospecto con detalle de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23 y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

LA CRISIS FRANCESA SUCESOS

(Viene de primera página) primer ministro designado, Pierre Mendes-France, "es un hombre hábil, con un punto de vista que atrae a muchos franceses", como es el de la terminación de la guerra en Indochina. Sin embargo, el periódico añade que "no es fácil ver lo que se puede sumar, para asegurar una paz honrosa, a lo ya realizado por el primer ministro Laniel y su ministro de Asuntos Exteriores, Bidault".

No es este el único problema grave, prosigue el periódico. "Suponiendo que Mendes-France pueda lograr una mayoría en la Asamblea Nacional que apoyase su política sobre Indochina, podría darse el caso de que sus partidarios estuviesen divididos en cuanto a la Comunidad Europea de Defensa."

"Los partidos políticos —concluye el periódico— no han hallado en Francia una base para la cooperación auténtica. Hasta que puedan lograrlo, Mendes-France y cualquier otro dirigente político a quien el presidente Coty pueda encargar de formar Gobierno encontrará enormes dificultades para obtener un mandato amplio de la Asamblea Nacional."—Efe.

SE ESTA EVAPORANDO EL VALOR DE FRANCIA COMO ALIADO

Nueva York, 15.—El valor de Francia como aliado de los Estados Unidos se está "evaporando", si es que ya no se ha evaporado, dice el periódico "Daily News".

Refiriéndose a los dos posibles sucesores de Joseph Laniel en la Jefatura del Gobierno francés, dice el diario: "Mendes-France es partidario de la paz en Indochina a cualquier precio. Cree que Francia está gastando demasiado en la defensa de la Europa continental. Ha expresado su oposición a la Comunidad Europea de Defensa. Por lo que se refiere a Edgar Faure, éste se expresa en la misma forma con respecto a la Comunidad Europea de Defensa y esto quiere decir que si llega a ser primer ministro, será lo más probable que la esperanza en aquella se debilite aún más."

"Estamos en trance de perder a Francia como aliado —señala el periódico— y la opinión pública alemana piensa en la re-

nudación de relaciones con Rusia." "El presidente Eisenhower ha reaccionado frente a los acontecimientos franceses pidiendo al Congreso que retire toda ayuda militar a Francia e Italia mientras no ratifiquen el pacto de la Comunidad Europea de Defensa. Si esto estimula a dichas naciones —dice el periódico finalmente— a ratificar dicho pacto, bien; si no, esperamos que el Congreso y la Casa Blanca mantengan su actitud."—Efe.

Otra conferencia más

(Viene de primera página) austriaco pida una política dinámica para hacer frente al imperialismo nazi, que se aproxima cada vez más a Australia. También se ha señalado que cuando Eisenhower cursó su invitación, hace algunas semanas, para una reunión oficiosa en la Casa Blanca, daba ya por descontado el fracaso de la Conferencia de Ginebra.—Efe.

MANIFESTACIONES DE DULLES

Washington, 15.—El secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, ha expresado la esperanza de que las conversaciones, sin orden del día previo, que celebrarán el presidente Eisenhower y el con el primer ministro británico, Churchill, y el secretario del Foreign Office, Eden, en Washington, se traduzcan en un mayor acercamiento de ideas con los británicos en lo que respecta a una acción conjunta para defender el sudeste de Asia.

Interrogado sobre si expondría a Churchill y a Eden sus propuestas para una acción unida en el sudeste de Asia, Dulles dijo que los Estados Unidos no han abandonado su punto de vista de que la seguridad de aquella zona mejoraría con la creación de un sistema de defensa de tipo colectivo. Agregó que esperaba que en las conversaciones con los estadistas británicos se harían nuevos progresos por este camino.

"Existen algunos indicios —dijo también Dulles— de que los británicos creen que en Ginebra se han agotado las posibilidades y que es preciso considerar ahora nuevos procedimientos para hacer frente a la situación en Indochina." También manifestó que no esperaba que las conversaciones condujeran a decisión concreta alguna. "No existe orden del día —aclaró—, la visita no está motivada por situación extraordinaria alguna y no se hará esfuerzo alguno por llegar a decisiones. No obstante, agregó que esperaba que el acercamiento de ideas a que había aludido sería del tipo que podría permitir consultar con otros Estados, con vistas a adoptar ciertas decisiones."—Efe.

Acuerdo sobre suspensión de la Dieta japonesa

Tokio, 15.—Hoy terminará probablemente sus deliberaciones la XIX Dieta del Japón. Una conferencia de cinco partidos alcanzó ayer el compromiso de finalizar en un esfuerzo para normalizar los procedimientos de la Cámara, cuyas deliberaciones se han desarrollado de manera tumultuosa desde que hace dos semanas se llegó a las manos en un debate.

Mientras, la Comisión Disciplinaria de la Cámara decidió provisionalmente expulsar a once socialistas y suspender a otros treinta y cinco por treinta días, por su papel en la batalla parlamentaria. En vista del acuerdo interpartidos de disolver la Dieta, es de esperar que se llegue a una suspensión, aunque después de ser vencidas múltiples dificultades. — Efe.

CAPTURA SEIS LOBEZOS

Granja de Torre Hermosa (Bajoz), 15.—Seis lobezos de dos meses de edad han sido capturados en Aldea Posadilla, del término de Fuenteovejuna, por el vecino Antonio García Martínez, sin otro auxilio que un palo. Dice que de haber llevado una escopeta hubiera podido dar muerte a los padres, los cuales se hallaban en las inmediaciones de la guardia y huyeron al ver la. El Ayuntamiento y la Hermandad de Labradores han premiado al hábil cazador.—Cifra.

DOS GUARDAS JURADOS MUERTOS POR EL TREN

Barcelona, 15.—En la curruca de la vía férrea, inmediaciones de Cornellá, han sido hallados los cadáveres de los guardas jurados del Sindicato Agrícola de dicha localidad Francisco Piedrafitá y Francisco Álvarez Rodríguez. Por el estado de los cadáveres se supone que las víctimas fueron arrolladas por un tren.—Cifra.

ATACA A SU PROPIO PADRE

Indianópolis (Indiana), 15.—El señor Herbert Miller ha acusado hoy a su hijo, de 16 años de edad, de ser uno de los dos jóvenes que le atracaron recientemente robándole cien dólares. El muchacho negó en principio tal acusación, pero al ser puesto ante el detector de mentiras prefirió confesar su participación en el atraco del que fue víctima su propio padre.—Efe.

Nueva promoción de la Escuela de Periodismo

Una promoción de periodistas que ha tomado el nombre de "Santiago Apóstol" acaba de salir de la Escuela Oficial.

Es la sexta de la que se han seguido los planes normales y la primera después de la nueva reglamentación, según la ordenación vigente, tras la aprobación de las asignaturas que figuran en el plan. Han debido sufrir un examen de grado con tres pruebas: una, de carácter técnico y empresarial; otra, de reportaje, y la tercera, de redacción con material en el idioma extranjero escogido. También por primera vez se ha estudiado una Memoria en la que se estudia un periódico como empresa y su significación en el desarrollo del periodismo español.

El Tribunal, presidido por el subdirector de la Escuela, y en el que figuraban los señores Fernández Cuesta y Gobi, representantes de Empresas Periodísticas, calificó con la máxima puntuación el primer ejercicio, elogió las Memorias y determinó el orden de promoción de los nuevos periodistas, que son los siguientes:

- Don Alejandro Carredo Alonso.
- Doña María Luz Nacho Riaño.
- Don Francisco Agradados Fernández.
- Don Francisco Garantoña Duvert.
- Don Antonio Castillo de Urbarruga.
- Don Antonio Guerra Troyano.
- Don Eugenio Pérez de Lemda.
- Don Ernesto Salcedo Vilches.
- Don Alfonso Arra Alcántara.
- Don Jesús Bello Albertos.
- Don Antonio Blanco Pérez.
- Don Luis Fernández Martínez.
- Don Manuel González Barandiarán.
- Don José Grados Durante.
- Don Joaquín Aguirre Belver.
- Don José Casado Crespo.
- Don José María Deleyto de la Rosa.
- Don Nemésio Fernández Cuesta, en nombre de la Prensa del Movimiento, ofreció premios en metálico a las mejores Memorias.

Anuncios Telegráficos

Arriendos LOCAL cerca Plaza Capitanía, arriendo, 350 pesetas. Informes: Moneda, 13. Prigo. Burgos.	Automóviles y Accesorios CAMBIARIA material cerámico por coche, buen estado. Informes: Moneda, 13. Burgos.	PERMUTARIA turismo «Peugeot», 11 HP., perfectas condiciones, bien permutaria erubias. Moneda, 13. Burgos.	El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Juntas de Colocación el personal que necesitan.	¡ATENCIÓN! Vendo casa completa, 15 viviendas, tres plantas bajas comerciales, construcción moderna. Géntrica, buena producción. Paseo los Vadillos. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.	FABRICA harinas, vendiendo, bien comunicada, provincia Burgos. Ausencia. Informes urgente. Gómez. Moneda, 13. Burgos.	CASA chalet, para veraneantes, vendiendo, mejor zona veraniega Burgos. Gómez (Prigo). Burgos.	NECESITO local amplio, Plaza Mayor, calle Santander, Espolón. Informes: Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.	Ventas Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 señalado en la tasa.	SE VENDEN dos motos «Norton», 3 HP., último grito. Reacuchados Burgos. Vadillos, 63. Burgos.
TEMPORADA verano, alquilo, casa unifamiliar, 6.000 ptas. Moneda, 13. Prigo. Burgos.	TURISMO , «Ford», 17 HP., bien todo, vendiendo. Precio razonable. Informes: Moneda, 13. Burgos.	CAMION «Ford», 25 HP., María de la O, región rectificado, frenos hidráulicos, aparato radio. Vendo a cambiaria «Bedford», «Austin», más grande. Moneda, 13. Burgos.	TAQUIMECANO. GRAFO muy práctico, correspondencia. Ofrécese tardes. Informes esta Administración. Burgos.	CARRETERA general Vadillos, soleado piso, cuatro habitaciones, servicios. Llave mano, vendiendo. Gómez (Prigo). Burgos.	FINCA 50 Has., toda regadio, electrificada completamente, caserío, dueños, obreros. Libre. Vendo inmejorables condiciones. Gómez (Prigo). Burgos.	Pérdidas PULSERA oro grabada nombre fecha, pérdida viernes noche calles Salvador, Duque de la Victoria, Marina Escobar, Recoletos, María Molina. Gratificarán. Salvador, 10, entresuelo izquierda, Valladolid.	FABRICA licores traspasable, buenisimas condiciones precio, buenos ingresos. Consulte Gómez (Prigo). Burgos.	POSTES para conducción eléctrica. Maderas construcción. Puertas Ventanas. Almacenes Jaime Cuadrado. Plaza San Nicolás. Valladolid.	SE VENDE buró americano. Informes y verlo de 2 a 3. Cordón, 5, primer piso. Burgos.
LONJA , alquilo o vendo, calle Fernán González. Propia almacén, taller. Moneda, 13. Prigo. Burgos.	COCHE «Peoda», 8 HP., vendiendo, frenos mecánicos, seis ruedas buenas. Regalo. Moneda, 13. Burgos.	CEMENTO , natural, permutaria por camión, garantizado. Informes: Moneda, 13. Burgos.	EN TODA la región necesitamos representantes. Venta suministros industriales. Apartado 148. Santiago. (1.091)	MOLINO harinero, vendiendo provincia Burgos, 27 kilómetros capital, salto, casa propia, buena zona. 325.000. Gómez (Prigo). Burgos.	CALLE Vitoria, vendiendo magnífica vivienda, grande, llave mano, cuatro y siete amplias habitaciones. Todo confort. Facilidades. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.	Traspasos PLAZA Prim, traspaso local amplio, propio cualquier industria. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.	TIENDA comestibles, magnífica clientela, paso obligado, baja renta, traspaso, 35.000 ptas. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.	SEMILLAS de remolacha forrajera y alfalfa, con preciosos de origen. Vendo, garbanzos para siembra. Hijos Abel González, Miguel Isear. 14. Valladolid. (1.092)	VENDO solar 545 metros en el Polvorín (frente Hospital Nuevo), junto a vallas. BAR casi regalado, por no poderlo vender; sillars madera plegables de terrazo; toldillas armadura hierro; divanes; estufa «Parovis», tres portas, y molino eléctrico. Confecciones T.O.P.I. Teléfono 1211. Zamora. (1.086)
ALQUILASE piso amueblado temporada verano. Razón Muebles Barque, calle San Pablo, 27. Teléfono 3195. Burgos.	MORRIS , 11 HP., condiciones perfectas, ruedas buenas, recién pintado. Cedo barato. Moneda, 13. Burgos.	SE NECESITA soldador de autógena y eléctrica, a ser posible con conocimientos de la rama del automóvil. Informes: Taller Moisés. Burgos.	Compra-venta de fincas PLAZA Vega, vendiendo magnífico piso, seis habitaciones, casa, ascensor, libre. Facilidades. Gómez (Prigo). Burgos.	INTERESA comprar finca hasta 1.000.000 pesetas, o permutaria seis viviendas, produciendo mucho. Gómez (Prigo). Burgos.	GRAN vivienda, mucho sol, libre, cinco espaciosas habitaciones, calle Merced. 120.000 ptas. Gómez (Prigo). Burgos.	BAR , con vivienda, traspaso, mejor zona, precio reducido. ¡No lo dude! Gómez (Prigo). Burgos.	SE TRASPASA el acreditado comercio de paquetería y mercería «Los Dos». Renta moderada. Sitio de mucho tránsito. Para tratar: Calle de M. Diaz, 7. La Bañeza. (1.092)	VENDO carro buques varios años uso. Cayo Rodrigo. Montamarta (Zamora). (1.086)	

En el Salvador

Galace García del Pozo-Perdiguero Basanta



Ayer, a las doce de la mañana, contrajeron matrimonio Carmen Perdiguero Basanta y don Pedro García del Pozo.

La ceremonia se verificó en la iglesia parroquial de El Salvador. La muchedumbre que, dentro y fuera de la iglesia, asistió con su presencia al solemne nupcial testimonio los afectos que las familias mere-

El Excmo. y Rvdmo. señor doctor García Gordázar, Arzobispo de la Diócesis, bendijo la unión. Una hermosa y sentida plática contribuyó a la solemnidad del momento.

Ante el altar parroquial, primoroso de flores y luces, ofició la Santa Misa el R. P. Francisco Mendizábal Basanta, familiar de la contrayente.

Era padrino don Pedro García Lobato. Y madrina la ilustrísima señora doña Blanca Sagardia, viuda de Basanta.

Como testigos, por parte de la novia, asistieron el excelentísimo señor don Vicente Muñoz Calero, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; don Anselmo de la Iglesia, consejero nacional de Vieja Guardia; don Daniel Sáez de Miera, en representación del excelentísimo señor ministro de Trabajo; don Vicente Guillarte, catedrático de nuestra Universidad y decano del Colegio de Abogados; don Francisco Mendizábal y don José María Sagardia Valcárcel.

Y por parte del novio, don Pedro Aníbarro, don Eugenio

García del Pozo, don Vicente González Calvo, don José Ferrández, don Antolin Santiago Juárez, don Victoriano Posadas y don Mariano Posadas.

Terminada la ceremonia, los invitados, numerosos, se trasladaron al hotel "Conde Ansuréz", en donde fueron obsequiados con un exquisito almuerzo.

Del mismo modo, en el Hostal Florido y en el hotel Roma, los empleados, productores y colaboradores de ambas firmas sociales —tan representativas en Valladolid— fueron cordial y espléndidamente atendidos.

Finalizando la comida nupcial, don Francisco Mendizábal pronunció una atinada y justas palabras recogiendo, de modo preciso, el deseo de todos los concurrentes: eterna felicidad para la nueva pareja. Se dió lectura también de una emotiva y entrañable carta de adhesión del excelentísimo señor ministro de Trabajo, a quien la inminente celebración de Consejo le impidió asistir a la ceremonia de bendición. También fueron muy numerosos los telegramas de adhesión recibidos.

Seguidamente, los recién casados emprendieron su viaje nupcial.

LIBERTAD, tan unido por vínculos de amistad y antiguo afecto a las dos familias, desea también eterna felicidad para todos y se une de todo corazón a tan feliz acontecimiento.

DEPORTES

Festival gimnástico de la Sección Femenina

Es una lástima que el tiempo, este factor esencial en las reseñas de última hora, nos impida hacer una reseña amplia y detallada sobre el gran festival gimnástico de escolares organizado y preparado por la Sección Femenina. Un año más, un año que ha ganado en brillantez y en preparación a los anteriores, sí cabe. Desde la primera tabla gimnástica llevada a cabo por escolares de cinco a ocho años, hasta la gran tabla final de las mayores, todo ha estado perfectamente conjuntado. Luchando contra el reloj, si que podemos decir que emocionaba ver a todas estas escolares haciendo educación física, una asignatura que hace años se desconocía en la mayoría de nuestras escuelas. Damos a continuación el programa que se ha llevado a cabo en la tarde de ayer en nuestra Plaza de Toros: 1.º Tabla de gimnasia de pequeñas ejecutada por las niñas de las escuelas de Gonzalo de Córdoba, Cervantes, Cristo Rey, José María Lacort, San Fernando, Ponce de León y Aneja a la Normal. 2.º Juego Colegio de la Enseñanza contra Jesuitas. 3.º Juego Carmelitas Museo contra Perpetuo Socorro. 4.º Jota de Segovia, por la Sección de luceros Isabel la Católica. 5.º Paloteo de Berués por el Instituto Núñez de Arce. 6.º Jota de Talavera por la Escuela de Comercio. 7.º Cura de Perales, por la Sección de Margaritas Carmen P. Almeida. 8.º La espadaña, por la Sección de Flechas José Antonio. 9.º Moza, Sección Margaritas. 10. La Virgen Blanca, por la Escuela de Comercio. 11. Ari, ari, por la Sección Luceros Onésimo Redondo. 12. Los pañuelos, por el Instituto. 13. Juego entre Carmelitas de Mantería con el grupo escolar San Fernando. 14. Juego entre las Carmelitas del Campo Grande y Academia de Flechas. 15. Tabla de gimnasia de mayores ejecutada por las niñas de los Colegios y Escuelas siguientes: Carmelitas del Museo, Mantería, Campo Grande, Jesuitas, Enseñanza, Perpetuo Socorro, San Fernando y Cervantes.



Un momento de la interesante demostración de gimnasia.

ATLETISMO

Alfonso Segarra, vencedor del I Triatlón del Aguila

Muy competido resultó el triatlón organizado por la Agrupación Deportiva Aguila, debido a la igualdad de puntuación que los mas serios aspirantes al triunfo—Alfonso Sagarra y Agustín Enciso—mantuvieron, prueba a prueba, hasta el final. Antes de correrse los 200 metros lisos marchaba delante Enciso, con un solo punto de ventaja, y como en dicha prueba las posibilidades eran similares, la expectación fue grande durante su celebración. Resultó emocionante y el difícil triunfo de Sagarra le valió la victoria definitiva. La Agrupación fue bastante numerosa, pese a que muchos atletas no acudieron a las pistas por hallarse de exámenes, pero no todos intervinieron en las tres pruebas reglamentarias, y por esta razón la clasificación final sólo alcanza a doce atletas. Ya hemos dicho que el triunfo correspondió a Sagarra, pero la puntuación obtenida es bastante inferior a la que por sus marcas habituales podía haber alcanzado. En altura, sólo consiguió 1,63, y en 100 metros, 11,7, y las dos puede mejorarse. Fue en 200 m., con 23,8, donde se superó. En cambio, Agustín Enciso se aproximó más a su verdadero valor, pues se superó en disco con 36,75 (nuevo record social), y en 200 m., con 23,9, pudiendo haber mejorado algo la de 100 m., de 11,8. No estuvo afortunado Jesús Moyano. Sus 5,95 en longitud, 12,23 en triple y 12,0 en 100 m. son inferiores a sus posibilidades actuales. Con una moral extraordinaria le presentó lucha J. Antonio Arenales, consiguiendo una gran actuación. El 1,60 en altura y el 12,33 en triple son sus mejores marcas y únicamente en 100 m., con 11,4, falló. Y muy cerca de éstos estuvo Emilio R. Cordovilla, quien también puede mejorar bastante las marcas obtenidas. La clasificación final fué la siguiente: 1. Alfonso Sagarra, 1.925 puntos; 2. Agustín Enciso, 1.915; 3. Jesús Moyano, 1.694; 4. J. Antonio Arenales, 1.644; 5. Emilio R. Cordovilla, 1.640; 6. Antonio Negueruela, 1.551; 7. Luis Camino, 1.526; 8. Juan de la Calle, 1.382; 9. Jesús Llano, 1.268; 10. Anastasio P. Morilla, 1.202; 11. Conrado Cordero, 1.126; 12. J. Antonio Moral, 1.089. No se clasificaron: Ramón Rodríguez, Fidel Enciso, J. Antonio de la Mora, Pedro Plaza, Luis Sicilia y Jesús Rivero, que sólo actuaron en dos pruebas; y Rafael Martín, Carlos Sagarra, Ignacio Anza, Ubillo, Jaime Enciso, José Luis Pérez, Ignacio Ojeda, Carlos Alonso, José Luis Montaña y J. Manuel Garay en una. MADRAZO EL JUEVES HABRA PRUEBAS Para el jueves, a las siete treinta,

¿QUE NOS DICE USTED?

Isaac Rivera, delegado del Distrito 10.º y exconcejal, propone remedios al mal suministro de agua a las Delicias



El Delegado del Distrito décimo, Isaac Rivera, en un momento de la entrevista con nuestro redactor A. Villalobos.

Don Isaac Rivera, delegado de F. E. T. y de las J. O. N.-S. del Distrito Décimo (Delicias) y exconcejal del Excmo. Ayuntamiento, nos está hablando de la preocupación que el barrio siente por causa del problema endémico del agua. —El agua? —Más barro que agua. Y contrastando con este hecho la positiva realidad de una riqueza sin explotar en manantiales que vierten su excelente caudal por los campos, en donde se pierde sin utilidad para las provisiones de agua de usos domésticos. —A ver. Explícate eso. —Digo que los depósitos de las Arcas Reales dejan caer sus aguas y se desparraman éstas encharcando las tierras, que es de la que se podría recuperar en lo sucesivo mediante los dispositivos que hacen falta para conducirlos convenientemente al barrio de las Delicias. Es el caso que en la actualidad hay tres fuentes en el sector, la única potable y proveniente de las Arcas Reales. Para el interior de las casas el servicio es del río, en absoluto utilizable para otra cosa que fregar y lavar; aunque esto sea en teoría gran parte del año, pues en cuanto se devuelve un poco el curso por la lluvia, sea lejos o sea en la comarca, los grifos sueltan un líquido rojo que lo inutiliza para los usos mencionados. Pues bien; aquellas tres fuentes tienen falta de presión, con lo cual se añaden molestias sobre molestias al vecindario en los días en que más necesario se hace el recurso para todos los usos a las fuentes. El Ayuntamiento debería tomar las medidas conducentes a evitar la pérdida del agua que rebasan sin utilidad los depósitos de las Arcas Reales, y con la elevación precisa para que se produjera la suficiente presión se podría llegar no solamente a que manasen con caudal suficiente las fuentes, sino a sustituir el agua del río por la de las Arcas Reales para las viviendas. Así el superávit tendría acomodo y empleo de gran utilidad. —Estas necesidades son anti-guas? —Sobre estas necesidades se han hecho súplicas al Ayuntamiento muchas veces y el mal-estar de los vecinos es grande. En repetidas ocasiones han sido llevadas muestras allá y, para

—Que inconvenientes lo impedirían? —A mi entender, sólo uno. Que sacrifique un poco el reparto de beneficios esta entidad para repartir, en cambio, a mayor número de personas agua clara. El Ayuntamiento, por su parte, debe hacerse cargo de que no puede tratarse con tan manifiesta desigualdad a unos vecinos que son de tan buena condición como los demás. LUIS A-VILLALOBOS

Mañana, jueves, a las diez y media, se celebrarán pruebas de preparación para todos los atletas menores de 22 años que deseen participar y asimismo para los mayores de dicha edad, pertenecientes a la Agrupación Deportiva Aguila.

Se convoca a los alumnos inscritos para la realización de pruebas del Curso Preuniversitario, grupos de Letras y Ciencias, para el viernes, 18, a las nueve de la mañana, los correspondientes a los Tribunales primero de Letras y primero de Ciencias, y a las cuatro de la tarde los correspondientes a los Tribunales segundo de Letras y segundo de Ciencias. Los alumnos del grupo de Letras efectuarán sus pruebas en la Facultad de Letras, entrada por la plaza de la Universidad, y los de Ciencias en esta Facultad, entrada por la calle de la Librería. Los alumnos del grupo de Escuelas Especiales comenzarán a actuar el próximo miércoles, día 23. TRIBUNALES Y PRUEBAS SECRETARIA GENERAL Tribunal número 1 de Letras. Alumnos de este grupo cuyos números generales de inscripción se hallen entre el 1 y el 406. 1.ª prueba: Día 18, a las 9 mañana 2.ª " " " 19, idem, idem. 3.ª " " " 21, idem, idem. 4.ª " " " 22, idem, idem. Tribunal número 2 de Ciencias. Alumnos de este grupo cuyos números generales de inscripción se hallen entre el 371 y el final. (En la Facultad de Ciencias, calle de la Librería.) 1.ª prueba: Día 18, a las 4 tarde. 2.ª " " " 19, idem, idem. 3.ª " " " 21, idem, idem. 4.ª " " " 22, idem, idem. Los alumnos podrán utilizar diccionario del idioma moderno escogido, para la cuarta prueba, debiendo acudir a todos ellos provistos de pluma estilográfica o tinta. Tribunal número 1 de Escuelas Especiales. Alumnos de este grupo cuyos números generales de inscripción se hallen entre el 1 y el 518. (En la Facultad de Ciencias, calle de la Librería.) 1.ª prueba: Día 23, a las 9 mañana 2.ª " " " 24, idem, idem. 3.ª " " " 25, idem, idem. 4.ª " " " 26, idem, idem. Tribunal número 2 de Escuelas Especiales. Alumnos de este grupo cuyos números generales de inscripción se hallen entre el 519 y el final. 1.ª prueba: Día 23, a las 4 tarde. 2.ª " " " 24, idem, idem. 3.ª " " " 25, idem, idem. 4.ª " " " 26, idem, idem. Los alumnos podrán utilizar diccionario del idioma moderno escogido para la cuarta prueba, debiendo acudir a todos ellos provistos de pluma estilográfica o tinta. Tribunal número 1 de Ciencias. —

PRIMERA MISA



Un momento del emotivo besamanos.

Ayer, a las diez y media de la mañana, celebró su primera misa solemne, en la capilla del Orfanato Provincial, que estaba profusamente adornada con luces y flores, el joven presbítero don Antonio Fernández Herrera, que fué ordenado sacerdote, con otros tres seminaristas, el pasado sábado, en el Seminario Nacional, por el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Chantagat, monseñor Herrero, O. S. A. Asistieron a la ceremonia numerosos sacerdotes, parientes y amigos del celebrante, Comunidad de religiosas de San Vicente de Paul y niños acogidos en la benéfica institución. Actuaron de padrinos de manos del nuevo sacerdote el excelentísimo señor presidente de la Diputación, camarada Juan Represa de León, y don Elvira Berceñatua. Padrino de altar, el reverendo don César Gon-

zález Viana, capellán de la base aérea de Málaga. Padrinos de honor eclesíasticos, reverendo don Pablo Faló, rector del Seminario Diocesano, y el párroco de San Juan Bautista, reverendo don Delfino Molpeceres, y seculares, don Benédicto Hernández y doña Daniela Herrera, tíos del misacantano. Ocupó la sagrada cátedra el reverendo don Eugenio Sánchez, rector del Seminario de Salamanca, quien expuso a los asistentes las excelencias del sacerdocio. La Escuela del Seminario, bajo la dirección del maestro García Blanco, cantó la misa y escogidos motetes, alusivos al acto. A las dos y media de la tarde, padrinos, parientes e invitados fueron espléndidamente obsequiados en el Hostal Florido. A las numerosas felicitaciones que está recibiendo el misacantano unimos la nuestra muy cordial.

Industrias varias. — Fefasa, 124; Nitratos de Castilla, 410; Papelera Española, 438,50; Seianitro, 176; Siga, 110; Unión Española de Explosivos, 264; Unión Química del Norte de España, viejas, 160; Ebro, Compañía de Azúcares y Alcoholes, 283; Industria y Navegación, 106; Compañía Telefónica Nacional de España, 178,50. Derechos de suscripción. — Iberduero, 100; Santa Bárbara, 71.

Cotizaciones en Barcelona

ACCIONES Banco Exterior de España, 340; Aguas de Barcelona, ordinarias, 225; Calatza, ordinarias, 102; Catalana de Gas y Electricidad, ordinarias, 126; Gros, 431; Española de Carburos Metálicos, 321; Ferrocarril de Cataluña, 5 por 100, 150; Inles de Cataluña, 455; Maquinista Terrestre y Marítima, 106; Tabacos de Filipinas, 285; Transmediterránea, 186; Campsa, 156; Dragados y Construcciones, 166,50; Española de Petróleos, 401; Fefasa, 122; Minas del Rif, 526; Sniace, 247; Telefónica Nacional de España, 173,75; Unión Española de Explosivos, 266.

BOLSA

Cotizaciones en Bilbao

ACCIONES Bancos.—Banco de Bilbao, 600; Guipuzcoano, viejas, 508; Hispano Americano, 460; Vizcaya, serie A, 515; idem serie B, 512. Ferrocarriles y Transportes.—Ferrocarril de Santander, ordinarias, 95; Aviación y Comercio, 102; Ferrocarriles Vascongados, series A y B, 140. Electricidad.—Electra de Viesgo, viejas, 170; idem nuevas, 162; Electricidad Reunidas de Zaragoza, viejas, 195; Hidroeléctrica Española, 193; Iberduero, ordinarias, 201; idem 5 por 100, 194; idem 6 por 100, libe-radas, 177; Sevillana de Electricidad, 108. Minas.—Minas del Rif, 530. Navales.—Marítima del Nervión, 227,5; Naviera Aznar, ordinarias, 2.000; Naviera Bilbaina, 1.175; Naviera Vascongada, 1.500. Seguros.—Aurora, 1.410. Siderometalúrgicas.—Allos Hornos de Vizcaya, viejas, 185; Auxiliar de Ferrocarriles, 338; Babcock Wilcox, 810; Euskalduna, 567,50.

Pruebas del Curso Preuniversitario

Se convoca a los alumnos inscritos para la realización de pruebas del Curso Preuniversitario, grupos de Letras y Ciencias, para el viernes, 18, a las nueve de la mañana, los correspondientes a los Tribunales primero de Letras y primero de Ciencias, y a las cuatro de la tarde los correspondientes a los Tribunales segundo de Letras y segundo de Ciencias. Los alumnos del grupo de Letras efectuarán sus pruebas en la Facultad de Letras, entrada por la plaza de la Universidad, y los de Ciencias en esta Facultad, entrada por la calle de la Librería. Los alumnos del grupo de Escuelas Especiales comenzarán a actuar el próximo miércoles, día 23. TRIBUNALES Y PRUEBAS SECRETARIA GENERAL Tribunal número 1 de Letras. Alumnos de este grupo cuyos números generales de inscripción se hallen entre el 1 y el 406. 1.ª prueba: Día 18, a las 9 mañana 2.ª " " " 19, idem, idem. 3.ª " " " 21, idem, idem. 4.ª " " " 22, idem, idem. Tribunal número 2 de Ciencias. Alumnos de este grupo cuyos números generales de inscripción se hallen entre el 371 y el final. (En la Facultad de Ciencias, calle de la Librería.) 1.ª prueba: Día 18, a las 4 tarde. 2.ª " " " 19, idem, idem. 3.ª " " " 21, idem, idem. 4.ª " " " 22, idem, idem. Los alumnos podrán utilizar diccionario del idioma moderno escogido, para la cuarta prueba, debiendo acudir a todos ellos provistos de pluma estilográfica o tinta. Tribunal número 1 de Escuelas Especiales. Alumnos de este grupo cuyos números generales de inscripción se hallen entre el 1 y el 518. (En la Facultad de Ciencias, calle de la Librería.) 1.ª prueba: Día 23, a las 9 mañana 2.ª " " " 24, idem, idem. 3.ª " " " 25, idem, idem. 4.ª " " " 26, idem, idem. Tribunal número 2 de Escuelas Especiales. Alumnos de este grupo cuyos números generales de inscripción se hallen entre el 519 y el final. 1.ª prueba: Día 23, a las 4 tarde. 2.ª " " " 24, idem, idem. 3.ª " " " 25, idem, idem. 4.ª " " " 26, idem, idem. Los alumnos podrán utilizar diccionario del idioma moderno escogido para la cuarta prueba, debiendo acudir a todos ellos provistos de pluma estilográfica o tinta. Tribunal número 1 de Ciencias. —

Pérez Villanueva recibe hoy el título de presidente honorario de la Agrupación Musical



A la una y media de esta mañana le será entregado al director general de Enseñanza Universitaria, camarada Joaquín Pérez Villanueva, el título de presidente de honor de la Agrupación Musical Universitaria de Valladolid. El acto tendrá lugar en el despacho del señor rector de la Universidad.

La Orquesta Nacional

Como final magnífico del curso musical de la Agrupación Universitaria, hoy, a las once de la noche, la Orquesta Nacional cerrará con broche de oro los conciertos celebrados durante la temporada última en el teatro Calderón. La meritísima Agrupación española, uno de los más señalados valores en el arte universal, viene de Strasbourg, donde acaba de costear uno de sus triunfos más resonantes. La dirección estará a cargo del maestro Arambarri, actual director de la Banda Municipal de Madrid y creador de la Orquesta de Bilbao, tan conocida y querida de los vallisoletanos. El programa le constituirán obras de Weber, Liszt, Beethoven, Turina y Wagner. Es de esperar que los numerosos vallisoletanos amantes de la buena música acudan a este extraordinario acontecimiento, señaladísimo favor que la Agrupación Universitaria ofrece a sus socios y a nuestra ciudad.

De acuerdo: el Mundo anda muy mal...

Pero todavía hay algunas cosas que andan bien...

Y ESAS COSAS SE REFLEJAN SIEMPRE EN

triumfo La Revista Mas Simpática de España

Lea Vd. el domingo nuestro suplemento infantil

DEPORTES

Hoy comienzan los Campeonatos Mundiales de Fútbol

Hungría, Uruguay, Brasil y Austria, favoritos MAS DE MEDIO MILLON DE TURISTAS PRESENCIARAN LOS PARTIDOS

Zurich.—Desde esta ciudad, sede de la F. I. F. A. y cuartel general de «Alfil» para el Campeonato Mundial del Mundo que hoy comienza, damos el resumen de las impresiones reunidas por los corresponsales del servicio especial de «Alfil» en varias capitales en relación con los puntos de vista de los aficionados con respecto a las probabilidades de sus respectivos equipos en el Campeonato Mundial de Fútbol.

RIO DE JANEIRO

Los aficionados brasileños creen fervientemente que el prestigio del fútbol nacional será reivindicado solamente si se consigue ganar el Campeonato. La reputación brasileña sufrió un duro golpe en 1950 al perder por 1-2 frente al Uruguay en la capital brasileña. Esto fue una amarga píldora para el once brasileño, que era el favorito.

Sin embargo, sirvió como lección que podría ser la base del éxito de la selección que era el favorito.

Sin embargo, sirvió como lección que podría ser la base del éxito de la selección brasileña en Suiza. Desde luego, en esta ocasión los brasileños no se confiarán excesivamente.

La mayor parte de los aficionados brasileños cree que la fuerza de su equipo está en la defensa, formada por los jugadores Pinheiro y Nilton Santos.

BELGRADO

Habiendo conseguido en este año siete victorias por 1-0, algunas de ellas contra equipos más débiles, los yugoslavos saben perfectamente que su problema principal es mejorar su ataque. Los yugoslavos recuerdan que su equipo derrotó a Inglaterra por 1-0, y que una semana después el mismo equipo inglés fue derrotado por 7-1 en Budapest y comprenden que han de jugar mejor que nunca si quieren tener probabilidades de conseguir el codiciado título mundial.

FRANCFORT

Los técnicos alemanes dicen que el equipo nacional tiene verdadera esperanza de jugar en una forma extraordinaria para sobrevivir en la primera vuelta del Campeonato, ya que toma parte por primera vez en este deporte de la guerra y habrá de enfrentarse con el campeón olímpico de 1952, y contra Turquía.

Los técnicos alemanes tienen estos tristes pensamientos en vista de la actuación del equipo alemán en la fase previa contra el Saar y Noruega.

A pesar de que Alemania resultó vencedora en el grupo, los técnicos no pueden olvidar el pobre juego desarrollado por los alemanes.

MILAN

Solamente unos cuantos optimistas creen que Italia se clasificará en los tres o cuatro primeros lugares del Campeonato Mundial. El fútbol italiano ha ganado mucho de su bajo nivel de la postguerra, pero todavía no ha alcanzado el nivel que dio a Italia el título mundial en dos ocasiones sucesivas.

Los aficionados consideran al entrenador Layos Gzeiler, que fue jugador del Budapest, como un hombre de suerte, que da una tremenda potencia al equipo. Bajo su dirección el equipo nacional no ha perdido ningún partido. El mismo entrenador dice que si consigue que salga al campo el once nacional, sin lesiones ni enfermedades, entonces Italia podría salir airosa de la primera y segunda eliminatoria.

MEJICO

Méjico envía su mejor equipo en la historia futbolística del país, pero ni siquiera los más apasionados le dan probabilidades de pasar los octavos de final. Reconstruyendo su equipo con futbolistas de la nueva generación, Méjico no será más que un equipo corriente, aunque pudiera dar sorpresas y grandes disgustos.

LONDRES

Pocos aficionados ingleses creían hace un mes que su equipo nacional vencería en el Campeonato Mundial pero si creen que, al menos, podría quedar clasificado en el cuarto lugar. No se duda de que pasará las dos primeras vueltas.

Ahora bien; el brillante triunfo por 2-0 de Bélgica frente a Yugoslavia el 9 de mayo en Zagreb y la derrota de Inglaterra frente al mismo equipo en Belgrado el 16 del mismo mes hacen pensar a los aficionados ingleses en que los belgas serán ene-

migos muy peligrosos para el partido de mañana.
GLASGOW

Allá por el año 1920 se llamaba al equipo nacional escocés «los maestros del fútbol»; pero ahora, teniendo que enfrentarse con Austria hoy, los aficionados creen que no podrán ser llamados como entonces.

En realidad, parece que el equipo escocés es uno de los más débiles que participan en el Campeonato de este año.

Los aficionados escoceses creen que el fútbol escocés ha descendido desde la terminación de la guerra y que precisamente en esta temporada es cuando presenta un nivel más bajo.
BRUSELAS

Los aficionados belgas se atreverían a pronosticar mejor el número que saldrá premiado en la Lotería nacional la semana que viene, que hablar sobre las probabilidades de su equipo nacional en el Campeonato Mundial.

Los belgas juegan un partido y realizan maravillas, pero al siguiente no parecen ser ni la sombra de los que jugaron el encuentro anterior. Son excesivamente irregulares.

Para muchos aficionados, el Campeonato Mundial casi se reduce a su partido contra Inglaterra.

¿Puede Bélgica vencer a Inglaterra? Ni hablar, dicen algunos.

Pero el delantero centro Rik Coppens, dice: «¿Por qué no? Hungría lo hizo y demostró de una vez para siempre que el equipo inglés, como cualquier otro equipo, está formado por once jugadores. Los ingleses ya no son los que fueron en el fútbol, y nosotros ahora estamos mejor que nunca.»
BUDAPEST

Los aficionados, críticos y directivos húngaros se muestran unánimes en que se está entrenando en Suiza el mejor equipo húngaro posible, y creen firmemente que los campeones olímpicos van a ganar el Campeonato.

La creencia general es que el «manager», Gustav Sebes, se ha llevado el mejor equipo, pero aun cuando hubiese escogido a once colegiales, nadie hubiese protestado; tal es el respeto que se siente por él y la que se tiene en él en relación con la preparación del equipo nacional.

Después de todo —dicen los aficionados— «cuatro años sin derrota... ¿quienes somos nosotros para criticar el genio que ha conseguido este «record»?
MONTEVIDEO

Los aficionados uruguayos dicen que no hay que juzgar al equipo uruguayo hasta que haya empezado el Campeonato. Recordando la derrota que sufrió el equipo frente al Real Madrid, por 0-2, en un encuentro que le sirvió de entrenamiento, dicen que el equipo nacional uruguayo jugó mejor cuando mayor fue la presión. Confían en que los campeones del Mundo llegarán a los últimos partidos, aunque admiten que desconocen el verdadero valor de los húngaros.
SEUL

Los aficionados tienen pocas esperanzas sobre las posibilidades de su equipo nacional y dan las siguientes razones:
1. Los veinte jugadores fueron escogidos solamente dos días antes del 8 del actual, fecha fijada para marchar a Suiza.
2. Necesitaban haber jugado juntos, aunque recientemente varios de ellos actuaron en Tokio y en Manila.
3. Los equipos europeos pueden beneficiarse porque se permite jugar a los profesionales. En Corea no hay profesionales.
ESTAMBUL

Los turcos confían en que su equipo, que sorprenderá al mundo futbolístico eliminando a España, pueda dar más sorpresas en Suiza.

El entrenador Sandro Puppo cree que el equipo tiene buenas probabilidades de pasar a los cuartos de final por lo menos, y la mayoría de los aficionados confían en las palabras del seleccionador.

PARIS

La gran mayoría de los aficionados franceses se muestran francamente pesimistas en cuanto a la posibilidad de que su equipo nacional pueda lograr un éxito en el Campeonato Mundial. Pero los más creen que pasarán, por lo menos, a los cuartos de final.

VIENA

Los aficionados austriacos se muestran francamente optimistas sobre sus perspectivas en Suiza. El equipo austriaco fue derrotado solamente por uno a cero frente a los formidables jugadores húngaros, y los aficionados están convencidos de que este resultado puede ser al contrario. En ese partido se demostró que los jugadores húngaros están sujetos al nerviosismo y pueden tener un mal día como cualquier otro equipo de los que participen en el Campeonato.—AIFU

PRAGA

El equipo de Checoslovaquia se está entrenando en Klanovica, cerca de esta capital, desde el 18 de mayo. Los checos confían en poder dar alguna sorpresa. Los delanteros Pazicky, Hemely y Pesek han jugado en magnífica forma en los recientes encuentros de entrenamiento.

Los aficionados suelen decir: «Nosotros y los austriacos o uruguayos.»

Más de medio millón de turistas en Suiza

Zurich.—(Crónica de WILLIAM ANDERSON, del Servicio Especial).

Cerca de medio millón de aficionados al fútbol —un número suficiente para llenar todos los estadios del país— se espera que pasen la frontera suiza para regresar a sus países de origen en los días que siguen a la terminación de los Campeonatos del Mundo, que comenzarán hoy.

Los suizos esperan que su pequeña nación, preparada especialmente para el turismo, llegará a rebosar de extranjeros fanáticos del fútbol, que hasta el último momento seguirán haciendo aumentar la demanda de localidades para los partidos y las habitaciones en los hoteles.

Ya han llegado noticias a la Federación Internacional de Fútbol de que ya están circulando en Francia localidades falsificadas para presenciar los partidos de la Copa Mundial, y se ha avisado a todos los extranjeros para que compren las entradas de los partidos solamente en los lugares autorizados.

Solamente de Alemania Occidental se espera la llegada de 30.000 aficionados, que en estos momentos tienen hechas ya sus reservas. Cada día vienen centenares de alemanes que tratan de conseguir entradas y habitaciones.

Incluso de Suramérica se han recibido cartas y telegramas de más de siete mil aficionados, que han hecho en firme sus pedidos. Lo mismo ocurre desde Inglaterra, Francia, Bélgica y Escandinavia.

A pesar de todo, se cree que será Italia quien contribuya con el mayor número de turistas. El norte, región industrial de Italia, está solamente a unas horas de Suiza, y no cabe duda de que los aficionados italianos sentirán la invasión en masa que dejó a Suiza asombrada después de los Campeonatos Mundiales de ciclismo, en que los italianos aparecieron con bicicletas, motos, automóviles y demás medios de transporte.

Aunque las autoridades suizas no

BERNA

Los aficionados, que conocen la aplastante victoria de los húngaros sobre un equipo suizo, por 9-0, están inclinados a considerar favoritos a los húngaros. Se cree que el equipo nacional no figurará en los puestos de honor de la clasificación.

VIENA

Los aficionados austriacos se muestran francamente optimistas sobre sus perspectivas en Suiza. El equipo austriaco fue derrotado solamente por uno a cero frente a los formidables jugadores húngaros, y los aficionados están convencidos de que este resultado puede ser al contrario. En ese partido se demostró que los jugadores húngaros están sujetos al nerviosismo y pueden tener un mal día como cualquier otro equipo de los que participen en el Campeonato.—AIFU

El CAUDILLO presenció las pruebas del Concurso Hípico Internacional

Madrid, 15.—Su Excelencia el jefe del Estado, Generalísimo Franco, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, presenció esta tarde las pruebas del Concurso Hípico Internacional, que se disputan en las pistas de la Real Sociedad Hípica Española Club de Campo, entre las que figura la «Copa del Generalísimo», prueba no puntuable para el Campeonato Mundial de Salto con Obstáculo. La llegada de Su Excelencia fue acogida con clamorosos aplausos del público, que llenaba totalmente el recinto donde se celebra el Concurso.—AIFU

Resultó vencedor el italiano mayor, Cartasagna, con el caballo «Brando», quien en el último desempate derrotó al inglés mayor Goyoga, que montaba «Lasto Slat».

El italiano Cartasagna ganó la Prueba Ministerio de Agricultura.

Madrid, 15.—En la cuarta jornada del Concurso Hípico Internacional, que se viene celebrando en

EL DEPORTE, JUEGO DE PASION

Por JUAN CARLOS VILLACORTA

La intensidad con que se están produciendo en este momento las manifestaciones deportivas, obliga a pensar en el deporte, concretamente, en nuestro fútbol, como hecho social.

En los actuales momentos el fútbol comporta toda una problemática, frente a cuya realidad cabe plantearse las siguientes preguntas:

¿No estaremos pecando por omisión al renunciar a nuestra responsabilidad de dirigir su desarrollo?

¿No estaremos fomentando con nuestra inhibición un tráfico organizado sobre una psicosis colectiva?

¿Podemos cruzarnos de brazos ante el hecho de un negocio que quebranta los límites de la salud pública, que parece consistir en una nueva edición de la vieja consigna del pan y toros y cuya fórmula no es otra que la de halagar a la masa echando carne a las fieras?

¿Es que tal culto desentendido no representa una inmortalidad y práctica frente a estas interrogantes?

En un suil comentario publicado en la revista «Alcalá», titulado «El fútbol, ese símbolo», se dice: «¿No vendrá a demostrar el poder que intereses absolutamente particulares y perjudiciales posean frente al interés general?»

Hemos de partir de una afirmación irrefutable: la de que en las competiciones deportivas hay cada día menos deporte y más espectáculo y la de que a través de ese espectáculo se vienen expresando, cada día con mayor violencia, ciertas actitudes sociológicas que evidencian estados irracionalistas de ánimo, cuando no son vehículos de sentimiento inferiores como los de secta o re-ancha, todos ellos positivamente incíviles.

La verdad es que cada día hay menos deporte por quey menos drama. Me explicaré. El deporte comporta en sí, por su naturaleza, ciertos elementos dramáticos. El escritor francés Jean Marie Couty cree ver en el drama deportivo los elementos de «un conflicto entre lo universal y lo particular: el hombre, como representación de la Humanidad, en lucha con fuerzas cósmicas, con las limitaciones de la Naturaleza. Ahora bien, ocurre que las cualidades esenciales al drama, la claridad y el movimiento, ven entorpecido su despliegue por otros móviles extra-deportivos. Al violarse las leyes de la armonía del juego, se altera la naturaleza de movimiento», y así, las tácticas no dirigidas al desarrollo del deporte, sino a la necesidad de ganar a ultranza —me refiero a las tácticas puramente defensivas—, al reducirse a la destrucción del juego contrario, enturbian la claridad.

Por otra parte, las actitudes desafortunadas o puramente instintivas introducen elementos de confusión en el clima del deporte e interrumpen el drama que, en definitiva, es lo que convierte a los espectadores, porque el drama es acción y en los estadios deportivos sólo existe actualmente pasión. El deporte se convierte entonces en juego de pasión. Pues ocurre que cuando se fuerzan las exigencias del Reglamento, que es el orden, el espectador ya no se conforma con el gusto de la belleza o la fruición de la emoción artística, sino que exige tragedia y pide sangre. El público pide sangre a los jugadores y los jugadores comienzan a ser víctimas de esa coacción colectiva que el público ejerce sobre ellos y que el público se cree con derecho a exigir, simplemente porque ha pagado.

Suele objetarse que la expansión deportiva es siempre una válvula de escape o una forma de liberación de las preocupaciones de la masa, que no sólo conviene tolerar, sino fomentar. Yo creo que hay una cierta bondad en este razonamiento, pero opino que ese escape y esa liberación deben ser objeto de una norma y en ningún caso modeladas por la violencia de las fuerzas dejadas al azar, sino en todo caso dirigidas por las minorías rectoras. Es decir, deben ser lo que ahora no son: una técnica.

Bien es verdad que el profesionalismo ha venido a complicar las cosas. En el «amateur», el drama deportivo se produce en sus dimensiones auténticas, pero al profesional lo único que le importa es su provecho y a él subordina el puro esfuerzo y hasta la gloria, con menosprecio de las virtudes esencialmente deportivas.

La política deportiva española, regida, por cierto, con suma habilidad e inteligencia por el delevado nacional de Deportes, teniente general Moscardó, ha consistido precisamente en esto, en impulsar el espíritu de saludable y salvadora juventud que existe en el deporte, pero en impulsarlo de forma reglamentada. Es indudable que el deporte crea fuerza vital, que excita el afán de vivir y que estimula el orden y la armonía, pero el juego pierde su auténtico carácter de juego, bien por el exagerado profesionalismo o bien porque la gente toma el juego demasiado en serio. El deporte pierde entonces su sustancial alegría. Si falla, entonces, en el espectador el sentimiento de la corrección, si se interrumpe el respeto a los demás, si nadie quiere acatar la opinión ajena o las razones contrarias, es que a la razón ha sustituido la pasión. Pero no olvidemos que el juego de la pasión es un juego peligroso, porque desgasta las convicciones morales. Todo patetismo es no sólo ocioso, sino en cierto modo corrosivo. Y si esto es verdad en el individuo, lo es más aún tratándose de la masa, esa Humanidad no individualizada a la que no fijan límites concretos y cuya responsabilidad se diluye en el anonimato de lo colectivo.

HUMOR Y PASATIEMPOS

CRUCIGRAMA B.

3: Pa. Ro. Su. 9: Ata. Sel. 10: Simetría.
Verticales.—1: Foca. Copas. 2: Use. Aa. Ati. 3: No. Adur. Am. 4: Grosor. 5: Errado. 6: Tl. Ende. Sr. 7: Ose. Ao. Sel. 8: Sabor. Mula.

COC TEL DE LETRAS

Para niños

- 1: BRENOBI
- 2: DRESANADA
- 3: MECONUS
- 4: NALES PA
- 5: SANCU
- 6: GUEJUSET
- 7: PUHETEC
- 8: JAROSONE
- 9: CICHETOSCO
- 10: NECHIRACHO

SOLUCION AL ULTIMO COC TEL PARA EL AGUA

1: Fuentes. 2: Botijos. 3: Cañerías. 4: Paraguas. 5: Canalones. 6: Bombas. 7: Impermeables. 8: Aljibes. 9: Grifos. 10: Cántaros.

SOLUCION AL ULTIMO CRUCIGRAMA

Horizontales.—1: Funestos. 2: Oso. 3: Ce. Ge. Eb. 4: Afe. 5: Adornar. 6: Causado. 7: Rodé.

El Atlético participará en el Torneo de Estocolmo

Estocolmo, 15.—El Atlético de Madrid ha decidido participar en el torneo internacional de fútbol que para comienzo esta noche y en el que también intervinen los equipos suecos Djurgården y A. Bk.

El equipo español llegó anoche, vía aérea, y jugará esta noche su primer encuentro contra el Djurgården. En el aeropuerto fueron recibidos por representantes de los clubs participantes, varios miembros de la Legación española, periodistas y el exjugador rojiblanco Carlsson. AIFU.

En diciembre o enero se disputará el Europa-América de fútbol

Madrid, 15.—El encuentro de fútbol Europa-América, que debía haberse celebrado hace unos días en Madrid y fué aplazado por no haberse llegado a un acuerdo en el seno de la FIFA para su celebración, tendrá lugar en los meses de diciembre o enero.—AIFU.



Dos interesantes aspectos del Concurso Hípico Internacional de Madrid y Campeonato Mundial de Saltos de obstáculos que durante estos días se disputan en la capital de España. En una de las «fotos», el jinete olímpico D'Ortola, uno de los más calificados aspirantes al título de campeón, cumple los trámites reglamentarios. En la otra, los jinetes esperan el turno para intervenir en las pruebas, mientras siguen las incidencias de la pista. En primer lugar, el campeón Goyoga.